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モンスター患者に関する
医師1000人調査

医療従事者向けサイトを運営するケア
ネットがサイト会員医師1000人を対象に
したインターネット調査

2013年2月12日・13日





モンスター患者のクレーム内
容

• モンスター患者経験がある671人に内容を聞いたところ
• 「スタッフの対応が気に食わない、とクレームをつける」（60.5％）

• 自分を優先した診察の要求や待ち時間に関するクレーム

• 過剰投薬の要求、治療法や治療薬についての強硬な主張

• 医師個人としての対応は？
• 「以後の診察を拒否」（34％）

• 「転院させた」（17.6％）

• 施設としての対応は？
• 「対応担当者を決める」

• 「対応マニュアルがある」

• 「警察OBの雇用」

• 「弁護士など法律専門家の支援」





対応のポイント

• 医療介護福祉業界がモンスターが最も多い業界で
あることを自覚して、組織を挙げての対応を考え
る。

• 現場任せにしない。対応担当者を決める。

• 事業所内で報告を担当者にこまめにあげる。

• 早期から第三者（医師会、弁護士会、警察など）
介入を行う。

• リスクマネジメントの一環としての体制の整備す
ることが必要。

• 暴力から医師を守るには医師の応召義務の見直し
も必要では？




